

«Гляньте, а Василий-то наш по телевизору выступает...»

В деревне Прудок Забелышинского сельсовета за мальчишкой Васькой с раннего детства закрепилось прозвище "артист". Но кто же знал, что, одарив таким высоким званием, односельчане прямо - таки напорочили будущую судьбу задорного темноглазого пацанёнка?

А прозвали Василя неспроста... Ведь нередко он представлял свои концертные номера старикам, что собирались вечерами на общественной завалинке. Настоящее же дебютное выступление состоялось в 1968 году на маёвке, когда "артисту" было где-то 5-6 лет. На днях мне тоже довелось услышать куплет этой песни, из уст того самого Василя:

*Рано на свитанке
Шли в деревню танки
И остановились в саду.
Вышел парень русский*



*Командир безусый
Повстречал дивчину молоду.*

Событие осталось ярким и незабываемым моментом в жизни. Аккомпанировал мальчишке отец Аркадий Сотворённый - известный в селе гармонист и балалаечник.

- В то время в Прудке было создано музыкальное трио, помню, что Санька Горлачёв у нас на скрипке играл, - погружается в свои детские воспоминания Василий Сотворённый.

- Учитывая, что росли в такой творческой среде, наверное, родители были не против вашего выбора будущей профессии? - интересуюсь у моего собеседника.

- Нет, родители как раз были против, и мне пришлось пойти им наперекор. Бабушка втайне дала 3 рубля в дорогу, чтобы я поехал поступать. Наш классный руководитель Галина Леон-

тьева также пыталась отговорить меня от этой затеи, поскольку в школе был отличником, мог бы получить более престижную профессию. Но в результате нашей Галине Борисовне ничего не оставалось делать, как вступить со мной в сговор и отвезти меня в Могилёвское училище культуры.

Во время службы в армии Василий и сам несколько засомневался в своём выборе, а, может, несерьёзно всё это? И поступил в Ленинградскую высшую военно-космическую академию. Доучиться, правда, не пришлось. В некоторой степени свою роль сыграли слова матери, которая приехала навестить сына: "Сынок, что же ты теперь будешь всю жизнь в ши-

нели ходить? Уж лучше творчеством занимайся...".

По иронии судьбы за свою жизнь Василий Аркадьевич трижды поступал в высшие учебные заведения и трижды вынужден был прерывать учёбу. К примеру, 2 года проучился в Российской академии музыки имени Гнесиных (в народе Гнесинка), позже - в институте культуры.

Плотные концертные графики так и не дали возможности получить заветный диплом. Однако он теперь и не важен артисту, повышающему своё профессиональное мастерство на практике. Несколько лет работал в государственном академическом хоре Республики Беларусь имени Г.И. Цитовича, с

1998 - он солист-вокалист Белорусского государственного ансамбля народной музыки "Свята", является обладателем Почётного знака Министерства культуры РБ "За ўклад у развіццё культуры Беларусі". Ансамбль "Свята" не раз принимал участие в международных фестивалях искусств, выступал с концертами в Канаде, Австрии, Германии, Италии, Польше, Индии, Корее, Китае, Эфиопии, Великобритании, Венесуэле, Франции, получал восторженные отзывы публики и прессы, отмечался дипломами и наградами. А лет 10 назад он выступал и на Хотимщине, быть может, кто-то помнит это событие?

- Для меня та поездка на родину в рамках Международной социально-творческой акции "Чернобыльский шлях - дорога жизни" была особенно приятной, помню, договаривался ещё со своими коллегами из ансамбля "Песняры", чтоб поехали с нами. Не могу дать стопроцентную гарантию, но мы уже беседовали с руководителем и вдохновителем проекта Екатериной Копелевой о том, чтобы снова выступить на хотимской сцене. Лично я был бы рад, в прошлый раз нас настолько тепло приняли, особенно на моей малой родине в Забелышинском сельсовете..., - вооду-





шевленно рассказывает Василий Аркадьевич.

Сейчас артист поглощён подготовкой сольного концерта, который планируется на конец февраля. Есть ещё одна задумка у Василия Сотворённого - спеть литургию в день Пасхи Христовой в Свято-Троицком соборе, на что уже получил личное одобрение архимандрита Кирилла.

Елена БОРОВИКОВА

Боровикова, Е. «Гляньте, а Василий-то наш по телевизору выступает...» : [о Сотворённом Василии Аркадьевиче, участнике фольклорного ансамбля «Свята»] / Елена Боровикова // Шлях Кастрычніка. — 2016. — 6 лютага. — С.1.